Контрольно- измерительные материалы по химии для 10 класса (базовый уровень). 
Контрольная работа №1
I вариант.
1. Составить по 5 изомеров разных классов веществ с общей формулой С6Н12 и дать им название.
2. Дайте название веществу: [image: ]    
3. Постройте структурную формулу по названию:
2,6-диметил,4-пропилгептадиен-2,5
II вариант.
1. Составить по 5 изомеров разных классов веществ с общей формулой С7Н14 и дать им название.
2. Дайте название веществу:
[image: ]
3. Постройте структурную формулу по названию:
2,5-диметил,3-этилгексадиен-1,5

Контрольная работа по теме «Углеводороды».
I вариант

1. Составить по три изомера веществ разных классов с общей формулой С5Н8.
2. Осуществить превращение по схеме:
    СН4 → С2Н2 → С6Н6 →С6Н5Сl→С6Н5ОН
                   ↓
                 С2Н4 → C2H5OH 
3. Составить структурную формулу вещества по названию:
          1,1-диметил, 3-этилциклопентан
4. Решить одну из задач:
а) Массовая доля углерода в углеводороде составляет 83,34%, плотность его по кислороду равна 2,25. Определите молекулярную формулу вещества и дайте название. 
б) При горении 8,4г углеводорода образовалось 13,44л углекислого газа и 
10,8г воды. Плотность этого углеводорода по азоту равна 1,43. Определить его структурную формулу и дайте название.  

II вариант

1. Составить по три изомера веществ разных классов с общей формулой С6Н10.
2. Осуществить превращение по схеме:
           СН4 →  С2Н6 → С2Н4 → С2Н2 → С6Н6 
                           ↓
                         С2Н5Вr → C2H5OH 
3. Составить структурную формулу вещества по названию:
          1,3-диметил, 2-этилциклобутан
4. Решить одну из задач:
а) Массовая доля углерода в углеводороде составляет 85,7%, плотность его по воздуху равна1,93. Определите молекулярную формулу вещества и дайте название.
б) При горении 13,6г углеводорода образовалось 22,4л углекислого газа и 14,4г воды. Плотность этого углеводорода по кислороду равна 2,125. Определить его структурную формулу и дайте название. 


Контрольная работа по  теме: « Кислородсодержащие органические соединения ».
I вариант.
   1. Осуществить превращения по схеме:
     СаС2 → С2Н2 → СН3СОН → СН3СООН → (СН3СОО)2Mg
                     ↓
                    С2Н4 → С2Н5ОН
2. При помощи каких реакций можно различить этанол и этаналь.
3. Записать две реакции, характерные для бутанола.
4. Решить задачу:  Найти массовую долю выхода бензола, если в результате реакции тримеризации из 13,44л этина получили 14,6г бензола.

II вариант.                          
1. Осуществить превращения по схеме:
     СН4 → С2Н2 → С2Н4 → С2Н5ОН → СН3СООН
                    ↓                            ↓
                   С6Н6                     С2Н5ОNa
2. При помощи каких реакций можно различить глицерин и этаналь.
3. Записать две реакции, характерные для уксусной кислоты.
4. Решить задачу:
  Найти массу пропаната кальция, полученного при взаимодействии 22,2г пропановой кислоты с гидроксидом кальция, если массовая доля выхода составила 95%.
Самостоятельная работа по теме: «Получение органических веществ»
I вариант
СН4→С2Н6→С2Н4→С2Н5Cl→С2Н5ОH

II вариант
CН4→С2Н2→С2Н4О 
              ↓
            C6H6→C6H5Cl→C6H5OH

Самостоятельная работа по теме: «Химические свойства органических веществ»
I вариант
СН4→С2Н6→С2Н4→С2Н5ОН→С2Н4О→СН3СООН→(СН3СОО)2Сu

II вариант
CН4→С2Н2→С2Н4О→СН3СООН → (СН3СОО)2Mg
              ↓
            C6H6→C6H5Cl→C6H5OH

Самостоятельная работа по теме: «Азотсодержащие органические соединения» 
I вариант
С2Н4→С2Н2→С2Н4O→CH3COOH→CH2COOH→CH2COOH→ CH2COONa
                                                                  Cl                   NH2                 NH2
II вариант

СН4 → С2Н2 → С6Н6 → С6Н5 NO2 → C6H5 NН2 → C6H5NН3Сl
                                                                ↓ 
                                                                C6H2NH2Br3


Тест по теме Алканы.
I вариант
	I.
	В названии углеводорода радикал обозначен:
         1) префиксом                 3) суффиксом  -ил
         2) корнем слова             4) суффиксом   -ан

	II.
	Радикал пропил это: 
        [image: ]

	III.
	В реакцию изомерии не вступает:
         1) пентан                        3) нонан
         2) бутан                          4) этан

	IV.
	Углеводород со структурной формулой
[image: ]   называется:
          1) н-гептан                               3) 2-метил, 2-этилбутан
          2) 2-метил, 2-этилбутан         4) 3-метилгексан  

	V.
	Последующим гомологом вещества, формула которого
[image: ]  является:
           1) гексан                      3) 2-метилгептан
           2) пентан                     4) 2-метилгексан

	VI.
	Число ответвлений от главной углеводородной цепи в молекуле
[image: ]  равно:
            1)  4                             3)  3
            2)  2                             4)  1

	VII.
	Изомеры пентана характеризуются:
      1) различным положением атомных групп молекулы в пространстве
      2) различным порядком связи атомов в молекуле
      3) одинаковыми химическими свойствами
      4) одинаковыми физическими свойствами

	VIII.
	Гомологом 2-метилбутана не является вещество, формула которого:

                                             

	IX.
	Верны ли суждения?
   А. В обычных условиях алканы химически инертны.
   Б. Алканы вступают в реакции замещения.
         1) верно только А                3) верны оба суждения
         2) верно только Б                4) оба суждения неверны

	X.
	Реакции замещения соответствует схема:
[image: ]

	XI.
	Реакцией дегидрирования является:
[image: ]

	XII.
	К классу алканов относится углеводород, формула которого:
[image: ]

	XIII.
	Гидролизом карбида алюминия в лаборатории получают:
1. пропан                             3) этан
1. метан                               4) бутан        

	XIV.
	Декарбоксилированием называют реакцию, уравнение которой:
[image: ]

	XV.
	Для алканов возможна изомерия:
           1) углеродной цепи                       3) геометрическая
           2) положения двойной связи        4) оптическая

	XVI.
	Реакция хлорирования метана на свету начинается со стадии:
[image: ]



Тест по теме Алканы.
II вариант
	I.
	Нормальный пентан имеет структуру:
           1) разветвлённую              3) линейную с одинарными связями                
           2) циклическую                 4) линейную с двойной связью

	II.
	Радикал бутил имеет формулу:
[image: ]

	III.
	Изомеров не имеет:
              1) пентан                 3) пропан
              2) бутан                   4) гексан

	IV.
	Вещество, формула которого
[image: ]   называется:
            1) 1,3,5-триметилбутан                3) 2,3-диметилгептан
            2) 1,1,2-триметилгексан              4) 1,1,3-триметил-4-этилбутан

	V.
	Верным утверждением является:
1. гомологи обладают сходным строением
1. изомеры имеют разные молекулярные массы
1. вещества одного гомологического ряда имеют одинаковый качественный и количественный состав
1. изомеры не отличаются по физическим свойствам

	VI.
	Алкан, содержащий семь атомов углерода, имеет формулу:
   [image: ]

	VII.
	В молекулах алканов, начиная с бутана, атомы углерода расположены:
1. по прямой линии         3) по кругу
1. зигзагообразно            4) соединены в циклы

	VIII.
	Молекулы метана имеют форму:
1. прямоугольника           3) шара
1. тетраэдра                      4) квадрата

	IX.
	Верны ли суджения?
        А. Алканы вступают в реакции замещения и присоединения.
        Б. В обычных условиях алканы химически инертны.
            1) верно только А                3) верны оба суждения
            2) верно только Б                4) оба суждения неверны

	X.
	Реакция, уравнение которой
[image: ] называется:
1. дегидрированием             3) дегидрптпцией
1. расщеплением                  4) гидрированием

	XI.
	Пропан взаимодействует с:
1. бромом                             3) водородом
1. бромоводородом             4) гидроксидом натрия

	XII.
	Изомером н-бутана является вещество, формула которого:
    [image: ]

	XIII.
	В лаборатории бутан можно получить взаимодействием
1. метана с пропаном                    3) 1,2-дибромбутана с магнием
1. карбида алюминия с водой      4) хлорэтана с натрием

	XIV.
	При взаимодействии метана с водяным паром в присутствии катализатора образуются вещества, формулы которых:
1. СО и Н2                           3) СО2 и С2Н6
1. СО2 и Н2                          4) С и С2Н6

	XV.
	Метан в лаборатории можно получить гидролизом вещества, формула которого:
1. Fe3C                           3) Al3C
1. CaC2                           4) FeCO3

	XVI.
	Реакции Вюрца соответствует схема:
    [image: ]




Итоговая контрольная работа по химии в 10 классе.
I вариант.
1. Осуществить превращения по схеме:
  СН4 → С2Н2 → С6Н6 → С6Н5Вr → C6H5OH → C6H2(NO2)3OH
               ↓       
              CH3COH → CH3COOH
2. При помощи каких реакций можно различить этанол и уксусную кислоту.
3. Докажите при помощи двух реакций строение глюкозы.
4. Написать три изомера вещества с общей формулой С5Н10О и дать им названия.
5. Решить задачу: 
Найти массу и количество вещества серебра, выделившегося в результате взаимодействия 13,2г этаналя с оксидом серебра(I), если массовая доля выхода составляет 96% от теоретически  возможного.
II вариант.
1. Осуществить превращения по схеме:
   CH4 → C2H6 → С2Н4 → C2H5OH → C2H5ONa
                                              ↓
                                          CH3COOH → CH3COOC2H5
2. При помощи каких реакций можно различить глицерин и этаналь. 
3. Докажите при помощи двух реакций строение фенола.
4. Написать три изомера вещества с общей формулой С4Н8О2 и дать им названия.
5. Решить задачу: 
Найти массу и количество вещества фенола, вступившего в реакцию с натрием, если в результате выделилось 6л водорода, что составило 89% от теоретически возможного выхода.




Контрольно- измерительные материалы по химии для 11 класса (базовый уровень). 

Контрольная работа по теме «Строение атома и периодический закон». 
I вариант

1. Дать полную характеристику элементов № 69 и № 82

2. Построить структурные формулы соединений: As2O5, NaAlO2, MgHPO4, CrBr3.

3. Вычислите массу железа, которое прореагирует с 13,44 л хлора.

II вариант

1. Дать полную характеристику элементов  № 60 и № 85

2. Построить структурные формулы соединений: Mn2O7, LiHSO4, SnS2, KClO4.

3. Вычислите объём хлора, который прореагирует с 10,4 г хрома.


Контрольная работа по теме «Строение вещества»
I вариант.
1. Вычислить массовую долю элементов в гидроксокарбонате меди (II)
 (CuOH)2CO3.
2. К раствору соли массой 250г и массовой долей растворенного вещества 20% добавили 150г воды. Найти массовую долю растворенного вещества во вновь образовавшемся растворе.
3. Оксид железа (III) массой 33,7г, содержащий 5% примесей, нагрели в присутствии избытка водорода. Найти массу и количество вещества восстановившегося при этом железа.
4. 40г раствора азотной кислоты с массовой долей растворенного вещества 31,5% добавили к достаточному количеству бензола. Найти массу получившегося нитробензола, если массовая доля выхода составила 93% от теоретически возможного.
II вариант.

1. Вычислить массовую долю элементов в гидрокарбонате магния
 Mg(HCO3)2.
2. К раствору соли массой 250г и массовой долей растворенного вещества 20% добавили 50г соли. Найти массовую долю растворенного вещества во вновь образовавшемся растворе.
3. Оксид меди(II) массой 25г, содержащий 4% примесей, нагрели в присутствии избытка водорода. Найти массу и количество вещества 
восстановившейся при этом меди.
4. 20г раствора азотной кислоты с массовой долей растворенного вещества 31,5% добавили к достаточному количеству глицерина. Найти массу получившегося нитроглицерина, если массовая доля выхода составила 95% от теоретически возможного.
 Контрольная работа по теме « Химические реакции ».
I вариант.
1. Осуществить превращения по схеме:
       Cu → CuBr2 → Cu(OH)2 → CuO → Cu
         ↓                          ↓
       CuO                    CuSO4
Указать тип химических реакций. В окислительно-восстановительных реакциях показать передачу электронов, указать окислитель и восстановитель.
2. Дать полную характеристику химической реакции:
        CaCO3 → CaO + CO2↑ - Q
3. Перечислить условия, позволяющие сместить равновесие в сторону продуктов реакции в предложенной схеме:
        2NO + O2 → 2NO2 + Q
4. По краткому ионному уравнению написать молекулярное и полное  ионное уравнение:
        Fe3+ +3OH - → Fe(OH)3↓
        Ba2+ +SO42-→ BaSO4↓
5. Определить реакцию среды раствора следующих солей:
      K2CO3,  CrCl3,  Ca(NO3)2, Al2S3,  NaNO3.
6. Решить задачу: 
Найти массу и количество вещества железа, выделившегося в результате взаимодействия оксида железа (III) с 6,72л водорода, если массовая доля выхода составляет 90% от теоретически возможного.

II вариант.
1. Осуществить превращения по схеме:
        Al → Al2O3 → Al(NO3)3 →Al(OH)3→Al2O3 → Al
         ↓
        AlCl3
Указать тип химических реакций. В окислительно-восстановительных реакциях показать передачу электронов,   указать окислитель и восстановитель.
2. Дать полную характеристику химической реакции:
        N2↑ +O2↑→ NO↑ - Q
3. Перечислить условия, позволяющие сместить равновесие в сторону продуктов реакции в предложенной схеме:
          2CO +O2 → 2CO2 - Q
4. По краткому ионному уравнению написать молекулярное и полное ионное уравнение:
         2H+ + CO32- → H2O +CO2↑
          Cu2+ +2OH - → Cu(OH)2↓
5. Определить реакцию среды раствора следующих солей:
        Na2SO4,   K2S,   FeCl3,   FeSO3,   KNO3.
6. Решить задачу: 
Найти объем и количество вещества водорода, затраченного на восстановление оксида марганца (IV), если в результате реакции образовалось 10,12г марганца, что составило 92% от теоретически возможного выхода.

Самостоятельная работа по теме ОВР
I вариант.
1. Расставить коэффициенты в окислительно-восстановительной реакции:
     KMnO4 + HCl  → KCl + MnCl2 + Cl2 + H2O
2. Закончить окислительно-восстановительную реакцию и расставить в ней коэффициенты:
         C6H10 + O2 →

II вариант.
1. Расставить коэффициенты в окислительно-восстановительной реакции:
     H2S + KMnO4 + H2SO4 → S + MnSO4 + K2SO4 + H2O
2. Закончить окислительно-восстановительную реакцию и расставить в ней коэффициенты:
         C7H14 + O2 →


Тест по теме: Полимеры.
I вариант.
[image: ]
[image: ]
[image: ]
II вариант.
[image: ]
[image: ][image: ]
[image: ]  [image: ]                              
Итоговая контрольная работа по химии в 11 классе.
I вариант.
1. Осуществить превращения по схеме и указать тип химической реакции:
   Fe→ FeCl2→ FeCl3→ Fe(OH)3→ Fe2O3→ Fe
   Реакцию ионного обмена записать в молекулярном, полном и сокращенном ионном виде, в окислительно-восстановительной реакции указать переход электронов, окислитель и восстановитель.
2. Дать характеристику химической реакции и предложить изменение условий, чтобы повысить выход продукта:
       2SO2↑ + O2↑ ↔ 2SO3↑ + Q
3. Осуществить превращения по схеме:
    С2Н4 → С2Н2 → С6Н6 →С6Н5Сl→С6Н5ОН→ С6Н5ОNa
     ↓
     C2H5OH → C2H5ONa

4. Доказать при помощи двух реакций, что гидроксид алюминия обладает основными свойствами
5. Решить задачу:  
   В реакцию с гидроксидом калия вступило 50г серной кислоты с массовой долей растворенного вещества 19,б%. Найти массу и количество вещества образовавшейся соли.

II вариант.
1. Осуществить превращения по схеме и указать тип химической реакции:
Al→ Al2O3 → Al2(SO4)3→ Al(OH)3→ AlCl3→ Al  
   Реакцию ионного обмена записать в молекулярном, полном и сокращенном ионном виде, в окислительно-восстановительной реакции указать переход электронов, окислитель и восстановитель.
2. Дать характеристику химической реакции и предложить изменение условий, чтобы повысить выход продукта:
       N2↑ + 3H2↑ ↔ 2NH3↑ + Q
3. Осуществить превращения по схеме:
  СН4 → С2Н2 → С6Н6 → С6Н5Вr → C6H5OH → C6H2(NO2)3OH
               ↓       
              CH3COH → CH3COOH

4. Доказать при помощи двух реакций, что фенол обладает кислотными свойствами
5. Решить задачу:  
   В реакцию с гидроксидом кальция вступило 50г соляной кислоты с массовой долей растворенного вещества 36,5%. Найти массу и количество вещества образовавшейся соли.
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(3 6aaana). Ilonumepom ABNAETCA:

A. T'noko3sa. B. Kpaxmai.
B. Tinuepus. T'. Caxaposa.
(3 6anna). Buononumepom ABAAETCH:
A. Ac6ecr. B. Kaouns.

B. T'padwur. I'. KepaTus.

(3 6aana). TepMmonnacTUUHBIH TOJIUMED:

A. ITornMeTuIMETaKpUJIAT.

B. IloanypeTraH.

B. CunukoH.

T'. ®enondopmalbaernaHble CMOJLI.

(3 6aana). Ilonmumep, U3 KOTOPOrO H3rOTaBJINBAIOT
NEeHOIJIACT:

A. ITosucrupos.

B. ITonrunponuesx.

B. IToanyperasn.

T. PesondbopManbAeruaAHBIE CMOJIEI.
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5 (3 6aana). Honumep, ropamuil KONTAIUM ILJIaMe-
HEM, Bblje/lAA Pe3KHi 3amax; BHe [JIAMeHH racHeT:

A. IlonmuatuneH. B. IToJnBUHUIXJIODHUL.
B. IToauyperaH. I. Ilosuctupou.

6 (3 6anna). IlpuponHOe BOJOKHO »KXUBOTHOTO IIPOUC-
XOXOEHUA:
A. I)xyr. B.Ilesska. B.Illeax. I'.Xuonox.

7 (3 6anna). BonokHO, U3 KOTOPOTO M3TOTABJMUBAIOT
VCKYCCTBEHHBIH IIeJIK:

A. AuerarHoe. B. JIaBcaH.
B. Kanpox. T. duanr.
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8 (3 6anna). Konuuecrso BemecTsa mponeHa, Heo6xo-
IUMOe IJIsA MOJYYeHUA MOJunponuaeHa maccoi 420 r:

A. 1 mons. B. 6 MmoJb.
B. 4 monb. I'. 10 mous.

9 (3 6axrna). B nenouke npeBpainesuii
+ H,0 + HCI Ka’

T.

CaC, > A—— B—> (—CH,—CHCIl—),
BelecTBaMu A u B COOTBEeTCTBEHHO ABJIAIOTCA:
A. OTuneH ¥ XJIOpaTaH.

B. M'uapokcua KaJabuuA ¥ alleTHUJIeH.
B. 9ranoun u sTHIeH.
T'. AueruseH u XJIOpaTeH.

10 (3 6anna). Tun peakuuu MONy4YeHHS NOJUITUIEHA
U3 OTHJIEHA:

A. 3amemeHus. B. O6mena.
B. ITonuxkougeHcamuu. I'. Ilonumepusanun.
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1 (3 6anna). Tpynna opraHuuecKuX coegMHEHH:, cpe-
AU IIpeJCcTaBUTEJNeH KOTOPOH HEeT IOJHNMEpPOB:

A. Benku. B. Hyki1enHOBBIE KMCJIOTHI.
B. upsr. I'. Yraesonsl.

2 (3 6anna). BuonoaumepoM GeKOBOM IPUPOAL! SB-
JAeTcs:
A. T'nuxoreH. B. Xurus.
B. Kpaxmaui. I'. Ilennronosa.
3 (3 6anna). Hasanue noauMepa, CTPYKTYDHOE 3BEHO
KOTOPOro oTobpakaercsa Gopmyioi
—CH,—CH—:
CeH;
A. IMonustunen. B. Iloaucrupoa.
B. [Torumernnmerakpunaar. I. loaunponuiex.
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4 (3 o0anna). lonuMep, KOTODEIH NPUMEHAETCA KA
M3TOTOBJICHUA KOPHYCOB JJEKTPUYECKUX OBITOBBIX
npu6opos:

A. ITonuamuyg. B. CummkoH.
B. ITonucrupo. T. I[ToruMeTHIMeTaKPHIAT.

5 (3 6anna). llonumep, KOTOPLIA FOPUT CHHMM IIaMe-
HeM, BBIIEJASA «CBEUHOM» 3amax:

A. TToausTuien. B. ITosMBUHUNXIOPUA.
B. lTonuamux. TI'. Ilonnyperan.
6 (3 6axrna). UckyccTBeHHOE BOJIOKHO:

A. AneraTHoe. B. JlaBcan.
B. Kanpos. I'. HaitnoH.
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7 (3 6aana). lonuaMuaHOE BOJOKHO:
A. Hurpos. B. Buckosuoe. B.Kamnpon. T.9Jnanr.

8 (3 6an.ra). Macca atunena, Heo6xoquMas LA MOAY-
yeHuA 560 r moausTUNAEHA:

A.280r. B.390r. B.560r. T.840r.

9 (3 6anna). B uenouke nmpeppaleHuii
t + H,0, xar. t, H,80,
(—CH,—CH,—),— A——>B—C,H,
BellecTBaMu A U B COOTBETCTBEHHO ABJISAIOTCA:
A. AuerusieH v aTUJIEH.
B. TuseH u aTaHOJI.
B. OTujseH u sTaHaNb.
T'. XnopataH u aTaHoI.

10%(3 6aana). Tun peakuUy MONYYEHHS XJIOPITEHA U3
aleTuIeHa:
A. TuzgporajoreHMpoBaHus.
B. Hosumepusanuu.
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image1.png
CH,~CH-C (r(‘in(?H‘;
|

CH,—CH CH,
i
CH,




image2.png
CH,—
CH,—

CHy, CH,—CHj
Goc=c- CI CH,
L‘H H,C— c CH,

(‘H_, (H —CH,
éH:,




image3.png
3) CH;
N
H,C—CH—
2) CH;— CH;—CH,— 4) CH,=CH—CH;—

1) cna—?a—- CH,




image4.png
Hs

CHy— CHzfcﬂ;—?iz

CH,— CHj




image5.png
CH;— ?H— CH;—CH,
CH,




